

# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 126 (3524)

ЧЕТВЕРГ, 29 октября 1970 года.

Гол издания 40-й  
Цена 2 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Его имя по праву называют первым среди лучших комбайнеров района. Молодой механизатор из Денисовского совхоза комсомолец Виктор Егоров намолотил 6067 центнеров хлеба.

## Победа приходит к упорным

Горячая пора на совхозных полях позади. Наше хозяйство успешно завершило уборочные работы. Комсомольцы трудились наравне со старшими.

В этом году жатву вели пять молодых комбайнеров. Это Виктор Егоров, Александр Тихоненко, Юрий Худяков, Виктор Щербаков и студент Красноярского сельскохозяйственного института Геннадий Шашило. Всего они убрали 800 гектаров зерновых, получили с них 13000 центнеров хлеба.

Неплохо поработали молодые механизаторы на подготовке почвы для будущего урожая. Они подняли свыше 2200 гектаров зяби. Виктор Косых, Анатолий Ефимов, Борис Жеймис, Юрий Курулов вспахали по двести гектаров.

Среди молодых водителей высокой выработки добились Александр Подвигин, Владимир Ульянкин и Александр Мерзляков. В числе передовых рабочих совхоза не раз назывались имена Леонида Бураковского, Сергея Турова, Ивана Сюзюкина.

Все эти ребята достойно встречают день рождения Ленинского комсомола, полны решимости и впредь быть в числе передовиков.

**А. МАЙКОВСКИЙ,**  
секретарь комитета комсомола Денисовского совхоза.

## ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР

Бригада П. Ф. Ковалевского выполнила план по заготовке деловой древесины на 155,8 процента. Здесь отлично трудятся лесоруб Анатолий Шалыгин. Выполнение производственных заданий зависит не только от людей, работающих непосредственно в лесу. Немаловажная роль принадлежит службе технического обслуживания. Для быстрого устранения неисправностей нужна четкая работа слесарей и сварщиков. Среди своих товарищей пользуется заслуженным уважением комсомолец Николай Ильин. По-комсомольски трудятся слесари Николай Кириенко и Михаил Гультаев. Они не только хорошие работники, но активно участвуют в работе комсомольской организации. Николай избран в комитет комсомола, а Михаил — член совета физкультуры.

В коллективе лесозавода по-ударному работают комсомольцы помощник рамщика Михаил Боровников, откатчик бруса Александр Шмидт, подкатчик круглого леса Александр Попов. Их считают лучшими рабочими смены.

— Эти комсомольцы трудятся с огоньком. На них всегда можно положиться, их всегда можно поставить на любой ответственный участок. Ребята не подведут, — так говорит о молодых рабочих мастер смены М. И. Литвинюк.

Николай Шурпик работает сборщиком живицы на Таловском мастерском участке Центрального лесопункта. Сезонный план он выполнил на 175 процентов. Николай не только отличный производитель, он участвует в художественной самодеятельности.

Молодежи Дзержинского леспромхоза есть чем гордиться и есть с кого брать пример.

**П. ЧЕКМАРЕВ,**

секретарь комитета комсомола  
Дзержинского леспромхоза.

## СВЕРЯЯ ШАГ ПО ИЛЬИЧУ

Все юноши и девушки страны Советов сегодня встречают свой праздник — пятидесятую годовщину со дня рождения комсомола. Ленинский наказ — учиться коммунизму — стал боевой программой действий молодежи всей страны. Дела, мысли и поступки комсомольцы соизмеряют с заветами вождя, жизнь свою сверяют по Ильичу.

Где бы ни побывали вы: колхозе или совхозе, леспромхозе или строительной организации — везде вы услышите задорные голоса, везде вам расскажут, сколько хороших дел сделано молодыми руками.

Успешно несут трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС молодые труженики. В первых рядах идут комсомольские организации колхоза

«Россия», совхозов имени Дзержинского, Денисовского и Шеломковского. Не только в районе известны имена молодых комбайнеров Владимира Черкасова и Виктора Егорова. А всего нынче в уборочных работах участвовало свыше трехсот комсомольцев. Они убрали хлеб с 6500 гектаров, намолотили 86500 центнеров зерна, выработали 13000 гектаров мягкой пахоты.

Среди лучших дзержинских комсомольцев люди разных профессий. Это трактористы Николай Тулзаков и Василий Смоляков, лесоруб Анатолий Шалыгин, доярки Людмила Кузнецова, Ольга Судникович и Галина Поехатова, врач Иван Чермашенцев, строитель Николай Понкратенко, шофер Владимир Гурбин, учителя Петр Ники-

форов и Галина Купцова, служащая Галина Макарова, работница хлебоприемного пункта Антонина Шабоха. Где бы они ни работали, каждый вносит частичку своего труда в общее дело.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем подъеме сельского хозяйства послужили тем живительным источником, из которого черпает молодежь энтузиазм и силы для дальнейших свершений. Недаром на комсомольских собраниях при обсуждении материалов Пленума молодые хозяева земли вели взволнованный разговор о перспективах роста экономики хозяйств, об улучшении культурного и бытового обслуживания тружеников села, повышении их материального благосостояния.

Во Всесоюзный ленинский

зачет, посвященный XXIV съезду КПСС, включились все комсомольские организации района, объединяющие в своих рядах двухтысячный отряд юношей и девушек. Учиться коммунизму — это значит всегда быть активным участником коммунистического строительства, чтобы твой труд — источник удовлетворения и радости жизни для самого себя — сливался с трудом твоих товарищей. Это значит, всегда ставить перед собой цель — стать еще более квалифицированным работником, овладеть все новыми научными и техническими знаниями.

Сейчас дзержинская комсомольная широко развернула соревнование за достойную встречу XXIV съезда ленинской партии. Юноши и девушки встречают юбилей комсомола дружным трудом. Так работать они будут всегда.

**М. СИЛЬЧЕНКО,**  
первый секретарь  
райкома ВЛКСМ.

## ЗАЯВЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с нарушением 21 октября с. г. самолетом ВВС США государственной границы СССР в районе города Ленинка Советское правительство сделало заявление правительствам США и Турции.

В заявлении правительству США Советское правительство подчеркивает, что нарушение воздушного пространства СССР американскими самолетами является результатом общей военной активности Соединенных Штатов в районах, при-

легающих к Советскому Союзу. Подобные действия могут лишь усиливать возможность весьма опасных событий, чреватых самыми серьезными последствиями.

Советское правительство обращает серьезное внимание правительства Турции на факт нарушения воздушного пространства СССР американским самолетом, летевшим с территории Турции, и ожидает, что турецкое правительство примет меры к недопущению подобных нарушений.

# НАМ ЗАВЕЩАЛ ИЛЬИЧ



**НА СТОЛЕ** в райкоме комсомола лежала сводка. В ней говорилось, что комсомолка Ольга Судникович, обслуживающая группу в 25 первотелок, надоила за сентябрь 6.268 килограммов молока. Это один из лучших результатов в Денисовском совхозе. Молодая доярка заняла второе место в хозяйстве. Такое бывает не часто.

Неплохо бы было рассказать об этой девушке на газетных страницах. Итак, едем в Денисово.

Было время дневной дойки. Доярки разобрали доильные аппараты. Узнать Ольгу Судникович было нетрудно: она здесь самая молодая.

Оле исполнилось шесть, когда мама впервые разрешила: «Попробуй сама». Девочка была в три раза ниже коровы, но за дело взялась, не раздумывая. Просто она уже давно ждала этого момента. Корова была очень смиренной и звали ее Белоножка. Пока Оля доила Белоножку, Мария Самойловна успела подоить всю группу и с интересом следила за дочерью. А Белоножке, видно, уже наскучило ждать, когда те ее подоят, и она отошла в сторону, оставив Олю возле подойника. Девочка растерялась, но мама сказала: «Ну, доярка из тебя по-

## НАЧАЛО БИОГРАФИИ

лучится». И это было тогда, наверное, самой высшей похвалой.

С тех пор так и пошло. Оля стала ходить в школу, но после занятий прибегала на ферму, приглядываясь к работе матери и сестры. Иной раз те скажут: «Иди уроки учить, а то все время возле коров пропадаешь». Оля в этом случае не очень слушалась, но училась она хорошо.

— В седьмом классе вступила в комсомол, — рассказывает Ольга. — В восьмом была комсоргом. Потом поступила в медицинское училище. Но домой приезжала из Канска каждую неделю. Как приеду, так спешу на ферму, о делах спрашиваюсь. Так однажды в город и не вернулась. Почему? Даже точно не отвечу. Просто, выросла я в деревне, ко всему здесь привыкла. Жизнь без Денисова как-то даже не представляю...

И осенью 68-го Ольга пришла работать на ферму. Она

## В РЯДЫ ЛЕНИНЦЕВ

Дни накануне годовщины рождения комсомола характерны не только ростом активности молодежи, но и увеличением рядов комсомола. Накануне славного юбилея многие юноши и девушки стали членами ВЛКСМ.

22 октября комсомольские ряды пополнились лучшими представителями молодежи нашего района. Среди них работники комбината бытового обслуживания Любовь Сурженко, Николай Кожин, Валентина Карпенюк, Клавдия Грищенко и Наталья Дядечкина. Из числа работников райпотреб-

союза в комсомол вступили Виктор Беляев, Валентина Максименко, Раиса Водопьянова.

Всего в этот день комсомольцами стали свыше восьмидесяти юношей и девушек из Дзержинской средней школы № 1, из Курайской, Орловской, Вознесенской школ, Шеломковского зерносовхоза и СПТУ-14.

Поздравляем вас, ребята, со вступлением в ряды ленинцев. С честью носите звание комсомольца!

**С. ТИТОВА,**  
зав. сектором учета райкома ВЛКСМ.

уже до этого была здесь, если так можно выразиться, почти хозяйкой. Умела работать с доильным аппаратом, но не знала его устройства, не могла разбирать. Быстро научилась и этому. А нынче в январе приняла группу коров, которых раньше доила ее мать. Эти животные еще раньше привыкли к девушке. Она помнила все их клички, знала повадки каждой. Даже имена этим коровам они давали вместе с мамой. Стоя возле загона, листали «Сборник кличек животных» под-

## СВЕЖАЯ СТРУЯ

Когдаходишь в швейный цех комбината бытового обслуживания, тебя встречает дружное стрекотанье машин. Здесь люди работают над тем, чтобы доставить населению радость. Швеи выполняют заказы на пошив различных платьев, костюмов...

Много молодежи трудится здесь, комсомольская организация насчитывает 26 человек. Это большая сила. У каждого свои интересы, запросы. Жизнь выдвигает большие задачи. Надо все учесть, найти по душе дело каждому члену коллектива, добиться авангардной, как мы говорим, роли всех членов комсомольской организации в общем деле. Секретарю комсомольской организации приходится интересоваться и тем, как молодежь проводит свой досуг, как повышает свой идейно-политический уровень.

На отчетно-выборном собрании комсомолки быткомбината избрали своим вожаком Марию Лопатину (в организации только девушки). Она сейчас закройщик-универсал. А начинала ученицей. Вырос человек в коллективе: стала членом КПСС.

Дела комсомолок комбината видны повсюду. На территории предприятия разбит сад. Ухаживают за саженцами и выращивают цветы девушки. А волейбольная команда? В день молодежи она соревновалась с сильнейшими командами других предприятий и организаций и одержала победу. Спортивную площадку девушки сделали тоже своими силами. Рая Киселева, Валя Инозенцева и Рая Алесенко — участницы художественной самодеятельности.

Шура Деманова, Вера Шевченко и многие другие девушки свою трудовую деятельность начинали в швейном цехе. В коллективе они стали мастерами своего дела. Нет здесь бригады, где бы не было комсомолок. Повсюду они вносят свежую струю.

Сейчас комсомолки комбината бытового обслуживания соревнуются за достойную встречу XXIV съезда КПСС, каждая из них готовит свой трудовой подарок этому знаменательному событию. Мария Лопатина в прошлом месяце задание выполнила на 125 процентов. А Вера Шевченко даже опередила секретаря на один процент. Шура Деманова месячную норму выполнила на 122 процента.

**Галина ФАДЕЕНКО,** наш внештатный корр.



— Здравствуйте, дядя Лёня, — молодая доярка приветливо здоровается со скотником. — Это моим коровам?

— Да, твоим привез.

И Ольга спешит раздавать корм. Ничем непримечательный рабочий день. А таких дней у Ольги Судникович около шестисот. Не так уж много. Можно сказать, что это только начало трудовой биографии. И начало хорошее.

**Н. МЕЩЕРСКИЙ.**

На снимке: доярка первого отделения Денисовского совхоза Ольга Судникович.

## Гвардейцы полей

Многие молодые механизаторы совхоза имени Дзержинского добиваются высокой производительности. В прошлом году Василий Смоляков вернулся в совхоз после службы в Советской Армии. Ему доверили трактор. Нынче он выра-

ботал с начала года около тысячи гектаров мягкой пахоты, 285 гектаров выработано им в сентябре. Он участвовал и в заготовке кормов, и в подъеме зяби.

В честь XXIV съезда КПСС

Василий взял обязательство выработать на своем тракторе за год 1250 гектаров мягкой пахоты. Это на 100 гектаров превышает норму.

Успешно трудится и Виктор Зайцев. Он выработал в сентябре на тракторе «Беларусь» 103 гектара мягкой пахоты.

Дмитрий Прутовых и Илья Селявко сели за рычаги тракторов совсем недавно, но результаты первых месяцев у них отличные.

**В. ПЯТОВ,**  
секретарь комитета комсомола совхоза имени Дзержинского.

Тамара Ольховка работает воспитателем в Денисовской вспомогательной школе. Девушка очень любит свою работу, любит детей. И те платят ей тем же.

Тамара увлекается спортом. Комсомольцы поручили ей руководить спортивным сектором.

На снимке: воспитатель Тамара Ольховка со своими питомцами.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

# УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

Один только день. Но события его могут повлиять на всю дальнейшую судьбу, помочь найти себя. Было такое и в жизни молодого механизатора из «Искры» Леонида Бассала.

«Светило мартовское солнце. Искрылся снег. Долгая зима отступала. С крыш домов и веток деревьев падала звонкая капля. Ленка возвращался из школы. Остановился, поравнявшись с проходившим мимо трактором. В кабине сидел его дядя. Александр Семенович открыл дверцу, спросил:

— Поедешь со мной?

— Куда?

— В лес.

Обрадованный Ленка побежал домой, отнес портфель и вскоре возвратился обратно. Второпях даже забыл переобуться. В лес так и поехал в ботинках.

В кабине двое. Дядя сидит за рычагами, смотрит вперед, а Ленка следит за каждым его движением, чтобы еще раз понять и усвоить назначение рычагов и педалей. Наконец, решается:

— Дядя Шура, дай проехать.

— На, езжай.

Так Леня Бассала впервые в жизни сел на место тракториста. И в этот первый раз он довел трактор, как говорят, «без всяких происшествий».

Потом дядя зацепил тросом четыре сваленных дерева. Поехали обратно. И на обратном пути Лене на несколько минут были доверены рычаги управления. Вечером паренек узнал, что за этот рейс — самый первый в жизни для Лени они вывезли двенадцать кубометров древесины.

Вскоре начались весенние каникулы. Леня сдружился с ребятами, только что окончившими училище механизации. Он вместе с ними уезжал в поле, часами смотрел на их работу, пробовал вести трактор сам. Тогда-то и решил: «Стану механизатором».

Эта мечта привела Леню в училище механизации. Сюда он поступил вместе со своим другом Толей Дябкиным. Два года учились они в одной группе, два года сидели за одним столом, и даже их койки в общежитии

стояли рядом. Получать аттестаты поехали тоже вместе.

Друзья возвращались из Георгиевки на мотоцикле. Только успели выехать на знакомую улицу Александр-Ерши, как их остановил колхозный бригадир.

— Окончили училище?

— Окончили, — и ребята с гордостью показали новенькие аттестаты, а потом бригадир сказал Лене:

## РЕБЯТА СИБИРСКОЙ ЗАКАЛКИ

— Завтра примешь трактор.

Толю направили штурвальным на комбайн.

А на другой день был воскресник. На уборку сена вышли всей деревней. Друзья взяли вилы. Так в середине прошлого лета состоялось их посвящение в хлеборобы. И до этого в дни каникул ребята не раз помогали колхозу, но теперь они уже не учащиеся, а самые настоящие колхозники.

С той поры Леня работал на «пятьдесят четверке», а Толя трудился вместе с опытными комбайнерами Виктором Владимировичем Лисом и Егором Андреевичем Ротемелем. Они научили его многому. После первой уборочной Анатолий работал на тракторе С-100. В этом году ему доверили комбайн.

В тот день к механизаторам приехал председатель колхоза Юрий Алексеевич Слободчиков. Прямо в поле прошло небольшое собрание. Председатель зачитал решение правления. Механизаторы получают подарки. Анатолия Дябкина назвали четвертым. Пожимая руку, Юрий Алексеевич сказал пареньку:

— Желаю успеха. Так держать и дальше.

Рядом со звездочками за намолоченные тысячи центнеров зерна на комбайне комсомольца появился флажок передовика соревнования.

Попади наша районная газета в руки жителя Кубани или Украины, тот, наверное, не скроет своего удивления и, глядя на снимки, скажет: «Ну, и вырядились». А это действительно так и нет тут ничего необычного. Многие комбайнеры не только ватники на работу с собой берут, а иной даже взять полубухом не забывает. Коротко здесь лето. Время уборки совпадает с осенью. Но комбайнеры работают, и работают неплохо. В этом году отлично потрудились Анатолий Дябкин.

Его не было на торжественном собрании в клубе, когда колхоз «Искра», закончив уборку, праздновал День работников сельского хозяйства. Но его имя называли в числе лучших. В первую свою страду Анатолий Дябкин намолотил около четырех тысяч центнеров зерна, вместе с опытными механизаторами помогал убирать хлеб в Троицкой бригаде.

Его другу Леониду Бассала в сентябре вручили новый трактор. Было это так. Леня возвращался с ночной смены, когда ему сказали:

— Пойдешь с обеда с отцом работать. Новый трактор дают.

Вроде бы уже и привык к «пятьдесят четверке», послужившей за восемь лет не одному ему, но новый трактор, конечно, лучше. Отдохнув, Леня отправился в поле. О Т-4 знал в основном лишь по макетам, поэтому до вечера прокопался с отцом, осваивая новую машину. На следующий день Леонид работал уже самостоятельно. А всего он поднял свыше двухсот гектаров зяби.

Так и работают в одном колхозе два друга, два бывших одноклассника. Один трактористом, другой комбайнером. И результаты у обоих хорошие. Возможно, что скоро Родина позовет их на солдатскую службу. И надо думать, что из них выйдут хорошие воины. Ведь не зря же поется в песне:

«Ребята сибирской закалки нигде не подведут».

Е. ЕРМАЧИХИН.

## ЕСЛИ ЛЮБИШЬ СВОЕ ДЕЛО

Хлопнула закрывшаяся калитка. Валентина вышла на ставшую уже знакомой улицу Курая. На минуту задумалась, но ее размышления прервали звонкие детские голоса:

— Здравствуйте, Валентина Васильевна!

Валентина улыбнулась в ответ, как-то сразу поднялось настроение. Сейчас надо в школу, там ее ждут дела.

Пионерская комната. Сколько труда, выдумки было вложено, чтобы эта маленькая комнатка стала настоящим пионерским штабом. Здесь часто собираются первые помощники Валентины Александровны — вожатые отрядов. Но сколько пришлось повозиться с этими помощниками, когда те почему-то стеснялись носить пионерские галстуки. Валентина не раз говорила с ними, объясняла, и теперь у каждого вожатого комсомольца рядом со значком горит пионерский галстук. Это для них стало законом. Приветствуют вожатые друг друга всегда пионерским салютом. Можно было и не требовать этого, но выполнение этих правил, как ничто другое, способствует росту пионерской дисциплины, поднимает авторитет вожатого.

У Валентины Александровны всегда составлены четкие планы работы. Они, правда, есть во всех пионерских дружинах. Но эти планы отличает то, что выполняются все пункты. В Курайской школе стали частыми интересные сборы, утренники. Сама Валентина руководит танцевальным кружком, и желающих заниматься в этом кружке всегда много.

Каждый день приносит старшей вожатой множество хлопот. Подолгу она обдумывает, как лучше организовать праздник или провести семинар пионервожатых. А го вдруг снизится в каком-нибудь классе успеваемость, получают ребята двоек, и это тоже волнует вожатую.

Трудно, конечно, везде успевать, но у старшей пионервожатой Валентины Александровны есть трехлетний опыт работы и любовь к делу.

А. ПАВЛОВА.

## ЭКЗАМЕН НА ЗВАНИЕ ХЛЕБОРОБА

За рулем комбайна — Адам Глазер, а рядом его товарищ Николай Амбросенок. Снимок был сделан во время уборочной страды, когда эти ребята — учащиеся училища механизации проходили практику на полях родного колхоза «Россия».

Сейчас у Адама Глазера и Николая Амбросенка идут последние дни учебы в Курайском филиале Шеломковского училища механизации. Но самый главный экзамен — на звание хлебороба они, пожалуй, сдали: во время жатвы показали себя умелыми механизаторами. Ребята убрали хлеба с 380 гектаров, намолотили 4677 центнеров зерна. Отличный результат!

Вместе с другими, более опытными комбайнерами, Николай и Адам помогли на уборке труженикам Абанского района. И там они оправдали доверие.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



## ТАКАЯ У НАС ЗАБОТА

Комсомольцы Дзержинской средней школы № 2, как и молодежь всей страны, достойно встречают свой праздник. Самой главной задачей для комсомольцев-школьников является хорошая учеба. Скоро закончится первая четверть учебного года. С какими же результатами кончают ее наши ребята? Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что ни один комсомолец не будет среди отстающих. А многие закончат четверть только с хорошими и отличными оценками. Это

Т. Виноградова, Н. Захарова, А. Ковалев, Н. Агафонова, В. Новоселов, Г. Бернадская, Т. Мозго.

Сейчас идет второй этап Ленинского зачета. К этому ответственному делу комсомольцы нашей школы относятся с большой серьезностью. С 28 сентября по 2 октября во всех комсомольских группах прошли собрания, посвященные

пятидесятилетнему речу В. И. Ленина на III съезде комсомола. Они вылились в серьезный разговор о месте комсомольцев в трудовом строю, о задачах и планах комсомольских групп в этом учебном году.

Первый урок второго октября был для ребят необычным: он был Ленинским. В классы пришли коммунисты, ветераны войны и тру-

да. Они дали наказ комсомольцам учиться коммунизму, крепить и приумножать славные традиции старшего поколения.

Пятидесятилетнему ленинскому речу был также посвящен трудовой комсомольский субботник. Юноши работали у своих шефов — в Дзержинском леспромпхозе, а девушки заботливо убрали школу — свой второй родной дом.

Сегодня в школе состоится торжественное комсомольское собрание. Ребята будут рапортовать о своих успехах, расскажут о дальнейших задачах, о том, как комсомольская организация школы готовится к XXIV съезду партии.

В этот торжественный день наши лучшие восьмиклассники получат комсомольские билеты. Комсомольская организация пополнится новыми силами.

А. КОВАЛЕНИ,  
завуч школы  
по воспитательной работе.

# ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО НОЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

кинотеатр «Заря открывает фильмом «Внимание, цунами!» производства Одесской киностудии.

Их было семеро. Семеро пограничников на маленьком островке, затерянном в Тихом океане. Волны, пески, тишина. Простые солдатские будни. И вдруг на островок обрушивается цунами — гигантская волна, сметающая все на своем пути. Семеро грудью встречают опасность. Тут-то и проверяются их характеры, готовность к подвигу.

Из семи человек в живых осталось только трое. Но их самоотверженность принесла спасение сотням людей.

...В Ленинград к своим родственникам приезжает девушка, которая страстно хочет поступить в театральный институт. Оля не очень красива. Она убеждена, что в будущем на сцене ей уготованы роли мальчиков. Чтобы проверить свои актерские способности, Оля переодевается под мальчишку. Трансформация ей вполне удается. В компании молодых людей, с которыми она познакомилась, ее вид не вызывает сомнения. И Оля-Коля становится у этой компании «мальчиком на посылках». О дальнейших событиях вы узнаете, посмотрев 5—6 ноября фильм «Эти невинные забавы».

«Не промахнись, Асунта» — веселая история о том, как темпераментная сицилианка преследует своего жениха-соблазнителья, пытающегося ее оставить.

Фильм «Почтмейстер» показывает сравнительно недавнее прошлое Египта, когда в деревне господствовала власть предрассудков. В центре фильма — деревенский почтмейстер. Жизнь в деревне ему наскучила. Чтобы как-то развлечься, он решил познакомиться с письмами. Так в его руки попала переписка двух влюбленных. Дальнейшие события фильма повествуют о трагической истории любви этих молодых людей и о той роли, которую сыграл в развитии их отношений любопытный почтмейстер.

Двухсерийный фильм «Колонна» производства румынской киностудии «Бухарест» — это фильм-эпопея о далеких временах истории румынского народа. Он переносит нас почти на два тысячелетия назад, в период последней войны между даками и римлянами и после нее. «Колонна» продолжает по сути действие румынского исторического фильма «Даки», который будет демонстрироваться в кинотеатре 14—15 ноября, фильм «Колонна» — 16—18 ноября.

Ох, и тяжело приходится главному герою фильма «Мазандаранский тигр» Хабибу! Кажется, благородство и честность написаны на его лице

большими буквами. Но его то и дело подозревают в различных неблагоприятных поступках.

Сначала Хабиба обвиняют в том, что он, молодой талантливый борец, из корыстных побуждений проиграл встречу другому борцу. Хабиба с позором изгоняют из среды спортсменов. Но в родной деревне он не находит покоя. Здесь его подозревают в более страшном преступлении — в изнасиловании слепой девушки. Крики, угрозы, проклятия. И только главный герой по-прежнему невозмутим. Да и зачем ему волноваться, раз он абсолютно не виноват? Он это знает. А зрители убедятся в этом тогда, когда посмотрят фильм.

Видное место среди кинофильмов ноября занимает лента «На пути к Ленину».

...Поезд движется на запад — через пустынные, притихшие поля, разрушенные городки и полустанки, все ближе и ближе к границам Германии. А Виктор Клейст, немецкий юноша-коммунист, возвращающийся на родину, вспоминает свой путь на восток. Он вспоминает улицы борющегося Мюнхена, берлинских коммунистов, поручивших ему передать письма Ленину, и свой путь к Ленину. Переход через болотистую литовскую границу, тревожную ночь в чужом доме, первую встречу с солдатами молодой Красной Армии...

Поезд движется на запад, все дальше от Москвы, а Виктор вспоминает Москву, строгую девушку в кожаной куртке, которую он проводил на фронт летом 1919 года, своих друзей-комсомольцев и, наконец, волнующую и незабываемую встречу с Лениным.

В фильме снимались М. Ульянов, Г. Рихтер, Ж. Болотова и другие.

Счастливым человек? Позвольте, но разве он счастлив? Парню 25 лет. Его сверстники успели уже и институты пооканчивать и в начальство выбиться. А у Димки все как-то несолидно. После армии метался по новостройкам, образования получить не успел, девушка любимая не дождалась его. Вернулся в Минск как раз к ее свадьбе с другим. Какое же тут счастье? На этот вопрос и отвечают нам авторы фильма «Счастливый человек».

Кроме перечисленных выше фильмов зрители встретятся на экране с героями и таких кинолент, как «Чрезвычайный комиссар», «Пусть говорят», «Рабьяна».

Для вас, ребята, «Заря» продемонстрирует «Золотые часы», «Красавица», «Это было в разведке», «Щорс», «Зимнее утро», «Адмирал Нахимов».

З. ОСИПОВА.



## Сельский спортклуб — чемпион

Победителем Всесоюзного смотра сельских спортклубов 1970 года стал коллектив физкультурников совхоза «Прекуле» Клайпедского района Литвы.

В совхозе «Прекуле» работает 16 спортивных секций, среди которых самые популярные — велосипедная, конного спорта, стрелковая, лыжная, борьбы, волейбола и баскетбола. В них постоянно тренируется 250 работников хозяйства. Руководит спортивной работой главный экономист совхоза воспитанница Литовской сельско-

хозяйственной академии Петруте Аксамитаускайте.

На снимках: слева — руководитель физкультурного коллектива



совхоза «Прекуле» П. Аксамитаускайте с кубками, завоеванными спортсменами хозяйства.

Справа — совхозный силач строитель Валериус Велкас (1-й разряд по тяжелой атлетике).

Вверху — на тренировке любители конного спорта.

Фото А. БРАЗАИТИСА.  
Фотохроника ТАСС.



Редактор А. ФИЛЬКИН.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

29 октября

Из Москвы:

16.00 — Новости. 16.15 — Для детей. 16.45 — Ленинский университет миллионов. 17.15 — Международная встреча по футболу: сборная СССР — сборная Югославии. 18.00 — «Алло, мы ищем таланты!». 19.00 — «О друзьях-товарищах». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 20.05 — Песни композитора С. Туликова. 20.40 — «Советской Калмыкии — 50 лет». 21.15 — «Товарищ песня». 22.30 — Ленинский университет миллионов. 23.00 — Телевизионный музыкальный фильм.

30 октября

Из Красноярска:

18.30 — «Викторина эрудитов». Передача для старшеклассников. 20.00 — «День за днем». 20.40 — «Занищите меня в комсомол». Молодежная программа. 21.15 — Песни молодости. 21.50 — Час писем. 22.50 — Музыкальный фильм. «Мотивы старого Тбилиси».

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

29—30 октября

БЕЛЫЕ ВОЛКИ

Начало в 5-10, 7, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Держинское, ул. Кирова, 17, Типография газеты «Держинец» краевого управления по печати. Тираж 3945. Заказ 736.

На кухне в новой, только что отстроенной квартире обедали два товарища: дядя и племянник. Обед их состоял из наваристых бараньих щей и «Московской». Друзья и родственники съели уже по шесть таких тарелок щей и отправили под стол две порожние бутылки из-под «Московской».

Дядя, притомившись от еды, отдыхал, погруженный в глубокое раздумье, племянник трудился над осколком бедренной кости барана. Он отшлифовал кость так, что хоть сейчас на рукоятку трости, однако внутрь еще не проткнул.

— Мозговая... — сказал племянник, заглядывая одним глазом в кость, как в подозрительную трубу. — Сейчас мы ее, момент...

— Самый сок теперь остался, — согласился дядя, не прерывая раздумий.

— Сейчас мы отседа мозгуто вытнем, — племянник сунул кость в рот на манер курительной трубки и втянул со свистом воздух через кость.

— Тяни, тяни, — поощрил дядя, не прерывая раздумий, — в мозгуто фосфор содер-

жится... Пища для ума, витамини.

— Сейчас мы ее вытряхнем, момент! — племянник, примериваясь, потюкал костью о край тарелки. — Сейчас мы ее отседа выьем! — и он грохнул

— Андрей КУЧАЕВ

## Мозговая косточка

Рассказ

острым краем кости изо всей силы по дну тарелки.

Тарелка разлетелась вдребезги. Один осколок подрапал дяде макушку.

— Во дает — сказал дядя, почесав макушку спичкой и не грывая раздумий. — Однако тарелки делают, а?

— Это мы ее сейчас расковыряем, момент! — сказал азартно племянник и полез в кость ножом из нержавеющей стали.

Нож со звоном сломался, и осколок ножа оцарапал дяде плечо.

— Во дает, — сказал дядя, почесав татуированное веснушчатое плечо. — Однако ножи делают, а? — добавил он, не прерывая раздумий.

— Сейчас мы ее разможем, момент! — племянник положил кость на пол и шаркнул по

ней тяжелым молотком.

Скользкая кость выстрелила из-под молотка дяде в ногу, а молоток переломился. Одна половинка осталась в руках у племянника, другая — провалилась в дырку в полу.

— Вот шальной, — сказал дядя, поморщившись и почесав ногу спичкой. — Однако, молотки делают, а? А полы! — и дядя снова погрузился в раздумья.

— Ну сейчас-то мы ее выпотрошим, момент! — племянник острым краем кости грохнул изо

всех сил по стене.

Стена рухнула — и племянник с дядей оказались на улице, прямо на мостовой.

— Во завелся, — сказал дядя, не прерывая раздумий. — Однако, стены кладут нынче, а?

— Ну, а уж сейчас-то мы ее момент расплющим! — сказал потный племянник и положил кость на трамвайный рельс.

Проходивший трамвай сошел с рельса, придавив слегка дядю.

Ты прям шальной какой-то, — сказал дядя, поставив трамвай на место. — Однако, пути трамвайные кладут, а?! — сказал дядя и погрузился в свои раздумья, почесывая бок в голубой майке.

— Сейчас мы ее момент раздолбаем! — крикнул племянник и агнул острым краем кости дяде по лбу.

Мозг выскочил, дядя его поймал, выйдя из раздумий, и передал племяннику.

— Видал? — сказал дядя, почесав лоб спичкой. — На совесть сделано, а? — дядя похлопал себя по веснушчатому темени и погрузился в свои раздумья.